

УДАРНИК ПОЛОЙ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
№ 1 (1396)
СУББОТА
6 января 1945 г.

Орган Б.-Марсеевского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

С 1 января по 1 февраля в районе проводится месячник по заготовке и вывозке удобрений

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственных
артелей „Ленинский путь“, „Коминтерн“, „Факел“,
Зверевской сельсовета

ко всем колхозникам и колхозницам
Больше-Марсеевского района

Дорогие товарищи!
Прошедший 1944 год был годом всемирно исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия очистила нашу Отчизну от фашистской нечисти и сейчас бьет немецко-фашистского зверя в его логове.

Каждая новая блестящая победа Красной Армии радует нас, колхозников и колхозниц, и мы готовы отдать все свои силы, всю энергию на дело быстрого завершения разгрома врага.

В 1944 году наши колхозы, сознавая ответственность перед Родиной, перед фронтом, боролись не покладая рук за высокий урожай. И ясное дело, что труд колхозников и колхозниц наших сельскохозяйственных артелей не пропал даром. Он дал свои богатые плоды. В среднем по всем трем колхозам урожай зерновых собран по 16 центнеров с каждого гектара, а с некоторых участков собран урожай по 18—19 центнеров с гектара. Также неплохой урожай в прошлом году и картофеля. В среднем по колхозам урожай картофеля собран 150 центнеров с гектара.

Мы хорошо понимаем, что Красной Армии, стране необходим хлеб и другие сельскохозяйственные продукты. Поэтому наши колхозы, досрочно рассчитавшись по всем видам обязательств перед государством, в том числе по хлебу и картофелю, сдали сверх плана в фонд победы 1525 пудов хлеба. Кроме того засыпан дополнительный семенной фонд в размере 1800 пудов.

Такие результаты мы полу-

чили благодаря упорному труду, организованности, широкого применения индивидуальной сделки и социалистического соревнования, соблюдения агротехники.

Мы вполне понимаем какое большое значение имеют удобрения. Вот например в прошлом году во второй бригаде колхоза «Факел» земля была обильно удобрена навозом. И результат, конечно, получился блестящий. В этой бригаде с площади 40 гектаров собран урожай зерновых по 19 центнеров с каждого гектара.

Наступивший 1945 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских разбойников. А это, конечно, без труда не дается. Для того чтобы окончательно истребить врага, водрузить над Берлином знамя победы, надо приложить все усилия к тому, чтобы Красная Армия, наша любимая Родина не испытывали недостатка в снабжении продовольствием. Сейчас самая горячая пора в подготовке к весеннему севу. Готовясь встретить во всеоружии весенний сев, мы предусмотрели все вплоть до мелочей. Семенной материал мы полностью во всех трех колхозах засыпали, отсортировали и послали в семялабораторию. Плуги, бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь и машины в полной го-

товности. Можно сказать так: хоть сейчас выезжай в поле.

Наша земля любит, чтобы ее обильно удобряли. Вот почему мы, собравшись на свои собрания, решили единодушно включиться в проведение месячника по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Мы решили в этот месячник заготовить и вывезти навоза по всем трем колхозам 1050 тонн. Это мы вывезем с колхозных конных и скотных дворов, при чем кроме этого вывезем 700 тонн со дворов колхозников, заготовим 470 центнеров золы, 380 центнеров птичьего помета, завезем 65 тонн минеральных удобрений, проведем снегозадержание на площади 960 гектаров.

Кроме лошадей у нас будут работать на вывозке навоза 33 головы крупно-рогатого скота, при чем вывезено будет в поле на салазках 700 тонн навоза.

В колхозах нашего сельсовета сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за получение урожая не менее 19 центнеров с гектара зерновых и 160 центнеров картофеля. Это обязательство нами будет с честью выполнено. И в нынешнем году дадим фронту, нашей Родине еще больше продуктов сельского хозяйства, чем мы дали в 1944 году.

По поручению собрания колхозников подписали:

Е. Симонова, председатель сельсовета,
А. Серебрянова, секретарь парторганизации,
В. Фролов, председатель колхоза «Факел»,
Я. Сазонов, председатель колхоза «Коминтерн»,
Г. Комратов, председатель колхоза «Ленинский путь»,
колхозники: С. Паутова, П. Бурмистрова, П. Козлов.

Колхоз «Ленинский путь» занесен на областную Доску почета

Колхоз «Ленинский путь» в числе 80 колхозов Горьковской области обкомом ВКП(б) и обл. исполкомом за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур в 1944 году занесен на областную Доску почета.

Хороший кузнец

В колхозе имени Кирова, Глушенского сельсовета работает кузнецом Д. И. Зотов. Он честно выполняет свои обязанности, старается всегда сделать то или иное дело добросовестно. И вполне понятно поэтому, что в этом колхозе плуги, сеялки, бороны и весь другой инвентарь и сельскохозяйственные машины давным-давно уже отремонтированы. Стоят они смазанные в машинном сарае.

И Сачков.

Заслуженная награда

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: учитель Больше-Марсеевской средней школы Скворцов Михаил Алексеевич орденом «Знак Почета», учительница этой же школы Ливаданова Галина Николаевна — медалью «За трудовое отличие», учительница Белецкой начальной школы Федосеева Татьяна Ивановна — медалью «За трудовую доблесть».

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.
2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
30 декабря 1944 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 года)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, севернее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах севернее западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 погон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января от-

бивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахи, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахи советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грен. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Мишишовца, расположенное в трех километрах южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Учителям Больше-Марсеевской средней школы — Т. Т. Скворцову Михаилу Алексеевичу, Ливадановой Галине Николаевне. Учительнице Белецкой начальной школы — Т. Федосеевой Татьяне Ивановне

Больше-Марсеевский РК ВКП(б) и исполком райсовета поздравляют Вас с правительственными наградами и выражают уверенность, что Вы приложите еще больше сил, используете весь свой накопленный опыт для воспитания и обучения молодого поколения в духе преданности нашей Родине, способного овладеть всей суммой знаний, накопленных человечеством.

Секретарь РК ВКП(б) Меркулов,
Председатель исполкома райсовета Снетков.

Все подчинить усилённой подготовке к весеннему севу

В историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин высоко оценил работу нашего тыла, труд рабочего класса, колхозников, интеллигенции, оказывающих на всем протяжении Отечественной войны беззаветную поддержку и всевозрастающую помощь Красной Армии.

Велик и неограничен вклад нашего колхозного крестьянства в дело разгрома гитлеризма. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится над бесперебойным снабжением Красной Армии и промышленных предприятий хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами и сырьем. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом» (И. Сталин).

Ряд колхозов нашего района с успехом справился со всеми сельскохозяйственными работами 1944 года и полностью рассчитался по обязательствам с государством. Вот например колхозы Зверевского, Ушаковского, Самарковского, Глушеского и других сельсоветов, выполнив все обязательства перед государством, сдали сверх плана в народный фонд победы 18240 пудов хлеба.

Однако значительная часть колхозов нашего района плохо справилась с сельскохозяйственными работами прошлого года. Затянули уборку урожая, получили низкий урожай, не рассчитались полностью по обязательствам перед государством. В таких колхозах прежде всего относятся «Новый путь», «Валдо-ки», Пичингушского сельсовета, имени Ворошилова, «Вятка», Никулинского сельсовета, «Свободный труд», «Ударник», «Красный луч», Кельдюшевского сельсовета, «Пролетарий» и другие. Эти колхозы остаются и по сей день в долгу у государства.

В чем причина? В том, что руководители этих колхозов в прошлом году плохо подготовились к весеннему севу, не занимались серьезно семенами, заготовкой и вывозкой навоза, нарушали агротехнику, недостающее количество конского тягла не было восполнено за счет использования крупно-рогатого скота. Кроме того во всех этих колхозах отсутствовала должная организация труда, постоянных звеньев по существу не было, работали скопом, не было сельской оплаты труда. Все эти и другие недостатки руководители колхозов обязаны учесть и сделать серьезные выводы с тем, чтобы в 1945 году подобных фактов не было.

Сейчас все должно быть мобилизовано и подчинено лучшей подготовке к весеннему севу. Партийные организации, сельские советы должны учесть ошибки прошлого года и не допускать их в нынешнем году.

Главным и основным вопросом в подготовке к весеннему севу — это засыпка семян на всю посевную площадь. Но некоторые колхозы, как, например, Кельдюшевского, Больше-Удинского, Чиргушского, Пичингушского, Никулинского и других сельсоветов, до сих пор засыпали семена менее 30 процентов к посевной площади, семенные фонды не пополняются.

Несмотря на это руководители этих колхозов не сделали никаких выводов из ошибок прошлого года, засыпкой семян по-прежнему не занимают.

Спрашивается, что же думают те председатели колхозов, у которых не засыпаны полностью семена? Долге ли председатели сельсоветов, секретари первичных партийных организаций будут вести себя в роли сторонних наблюдателей, не принимая действительных мер к обеспечению в потребном количестве своих колхозов семенами? Может ли наконец быть терпима бездельность тех руководителей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций, которые не занимаются серьезно, по-настоящему засыпкой семян? Так продолжаться не должно. Надо приложить все необходимые меры, чтобы в ближайшее время семена были засыпаны в каждом колхозе.

Пора понять каждому руководителю колхоза, партийной организации и сельсовета, что в условиях войны, когда потребность в хлебе и в других сельскохозяйственных продуктах возрела, мы должны не только выполнять, но и перевыполнить план весеннего сева. Поэтому в каждом колхозе необходимо не позднее 20 января полностью засыпать семена, очистить их, довести до необходимой кондиции. Все сортировочные машины должны быть использованы с полной нагрузкой на очистке семян. Привать необходимые меры к сохранению семян от порчи, хищения и разбазаривания.

Там, где до сих пор не обмолочен хлеб, необходимо в течение 5 дней завершить обмолот. Просортировать имеющиеся в колхозах вторые сорта зерна и за счет их пополнить семенные фонды. В ближайшие дни провести полностью межколхозный обмен семян. Развернуть шире и настойчивее работу по заготовке верхушек клубней картофеля. Надо смелее обращаться за помощью к колхозникам, продумать вопросы подгонки семян в других колхозах нашего района и в соседних районах.

В подготовке к весеннему севу важную роль играют удобрения. Таким образом надо изменить отношение к удобрениям. Ибо борьба за удобрения — есть борьба за высокий урожай. Однако этого еще кто-то из руководителей колхозов не понимает или не хочет понять. Недооценкой заготовки и вывозки удобрений занимаются председатели колхозов Атяшев, Косенков, Аняюши, Костюков, Важданов и другие. Эти, с позволения сказать, руководители палец о палец не стукнули по заготовке и вывозке на поля удобрений. И не случайно, конечно, что эти колхозы ежегодно собирают низкий урожай.

По указанию областного комитета партии наш район проводит месячник — с 1 января по 1 февраля 1945 года — по заготовке и вывозке местных удобрений.

Колхозы Зверевского сельсовета в прошлом году получили богатый урожай благодаря применению всего комплекса агротехнической науки, понятию значения удобрений и в этом году решили серьезно заняться удобрениями. Колхозники Зверевского сельсовета взяли на себя

обязательство перевыполнить план зимней вывозки навоза и заготовки других видов местных удобрений в период проведённого месячника.

В колхозах Зверевского сельсовета широко используют вывозку навоза на санках и на крупно-рогатом скоте. Эта заочередная инициатива зверевских колхозников и колхозниц должна найти широкий отклик среди всех колхозников нашего района и в период месячника выполнить и перевыполнить план зимней вывозки навоза и заготовки других местных удобрений.

Надо сейчас же, не откладывая ни на один день, заняться всем руководителям колхозов, сельсоветов, партийных организаций созданием постоянных звеньев, организацией труда. Между тем кое кто у нас из руководителей колхозов вопреки организации труда не занимается, должное внимание этому участку работы не уделяет. А ведь всем известно, что успех каждого дела решает организованность, сдельная оплата труда, правильная расстановка людей.

Организация труда в колхозах, на фермах в нашем районе в большинстве колхозов жалеет лучшего. Однако нужно указать, что звеньевая система в колхозах района запущена.

Опыт передовых колхозов показал, что там, где придано значение звеньевой системе, там и выше урожай и на более высоком уровне стоит дисциплина колхозников.

Звенья должны быть во всех колхозах организованы до 10 января, подобраны из лучших колхозников звеньевые. Партийные организации, сельские советы обязаны оказать всемерную помощь руководителям колхозов в подборе и воспитании звеньевых, в овладении ими агротехники, организовать и шире развернуть социалистическое соревнование между постоянными звеньями, между каждым в отдельности колхозником и колхозницей, развернуть подлинную борьбу за лучшую подготовку к весеннему севу.

Земельные органы должны дать указание счетоводам о строгом соблюдении учета работы каждого звена в отдельности.

Партийные организации вопросы подготовки к весеннему севу обязаны брать под особый контроль. Сейчас все должно быть подчинено успешной подготовке к весеннему севу. Коммунисты, комсомольцы должны быть на самых ответственных участках в колхозах, бригадах, звеньях с таким расчетом, чтобы они могли оказать максимальную помощь колхозникам и в организации труда и своим личным примером увлечь колхозников на новые трудовые дела, на завоевание обильного урожая в 1945 году.

Организовать по заготовке и вывозке удобрений комсомольские и молодежные бригады.

Все массово-политическая работа, стенные газеты, избы читальни, красные уголки должны быть направлены на мобилизацию колхозников на отличную подготовку к весеннему севу, на выполнение и перевыполнение плана весеннего сева и завоевание высокого урожая в 1945 году.

П. Меркулов, секретарь райкома ВКП(б).

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободные страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлерской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ница враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила Отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того. Они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2-го и 3-го украинских фронтов ведут теперь бои на уни-

чтоженне противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Локсембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активной операции и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может прерваться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непочкорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободным народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Краевой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Оубека-Моравским. В. Гришанин.

Крупно-рогатый скот на транспортных работах

В колхозе имени Ленина, Глушеского сельсовета ощущается недостаток в тягле.

Для того чтобы ликвидировать этот пробел, в этом колхозе сейчас нагребировано 22 головы крупно рогатого скота. Кроме того еще 9 бычков сбучают сельскохозяйственным ра-

ботам. Таким образом на транспортных, сельскохозяйственных работах в колхозе имени Ленина будет работать 32 бычка и коровы.

Теперь на крупно-рогатом скоте здесь вывозят на поля навоз, подвозят к фермам корма и т. д. И. Циалин.

Нет заботы о семенах

В колхозе «Вятка», Никулинского сельсовета требуется семян 299 центнеров зерновых и более 600 центнеров картофеля. А имеется всего лишь 62 центнера и картофеля около 300 центнеров. Председатель колхоза Оленин не только не принимает никаких мер к изысканию семенного материала, наоборот, он недавно даже продал более 16 центнеров зерна, предназначенного на семенные цели.

Средки клубней картофеля не собираются. Об этом только все еще идут разговоры, пишут пространные резолюции, но до сих пор к делу не приступают.

Плохо дело обстоит в этом колхозе и с подготовкой к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь, плуги, сеялки, бороны не ремонтируются. Несмотря на то, что ежегодно в этом колхозе идет разговор о том, что, мол, нехватает телег, колес, но к заготовлению новых и ремонту старых телег здесь и по сей день не приступили. Колеса также не приобретаются. Надо решительно покончить со всеми недостатками в колхозе и организовать работу таким образом, чтобы весенний сев встретить во всеоружии и завоевать в текущем году высокий урожай. И. Толченков.

По следам наших выступлений

В газете «Ударник полей» от 29 декабря 1944 г., за № 49 была опубликована заметка под заглавием «Грозный директор». Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились.

В № 48 от 22 декабря прошлого года в нашей газете была опубликована заметка под заглавием «Почему колхоз «Красное знамя» отстает?». Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились.

Исполком райсовета снял с работы директора пищекомбината Зыряеву и наметил ряд конкретных мероприятий с целью улучшения работы пищекомбината.

Исполком райсовета снял с работы председателя колхоза Губанова. За разбазаривание семенного материала и развал трудовой дисциплины в колхозе, Губанов привлекается к уголовной ответственности.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.